

# AKCE NEPTUN ČERNÉ JEZERO

Unikátní fotografie a supertajné dokumenty  
z největšího podvodu STB

PRVNÍ VÝSTAVA PO 50 LETECH!!!

Praha 5. května 1964  
PŘÍSNĚ TAJNĚ  
ZVLÁŠTNÍ DŮLEŽITOST!

Když byly počátkem července 1964 objeveny v Čertově a Černém jezeře na Šumavě trhaviny a „bedny vojenského typu“, vzbudila zpráva značnou pozornost. O události informoval všechen tehdejší tisk. Vzápětí se potvrdilo, že nález v Černém jezeře obsahuje neznámé nacistické dokumenty. V komunistickém Československu a tehdejší Evropě způsobila zpráva pozdvižení. Senzační nález tajných materiálů Hlavního říšského bezpečnostního úřadu v Berlíně vyvolal velký zájem domácích i zahraničních médií včetně známých televizních stanic.

Celá událost vyvrcholila 15. září 1964 ostře sledovanou tiskovou konferencí ministra vnitra ČSSR Štrougala. Svět se dozvěděl, že byly objeveny „mnohé závažné písemnosti nacistických bezpečnostních složek“. Na dně jezera se měly také nacházet „citlivé seznamy“ agentů a konfidentů gestapa ze západní Evropy a ČSSR. Komunistické Československo tak mělo nové důkazy, že NSR je plná bývalých přísluhovačů nacistické třetí říše. Nikdo tehdy netušil, že celý senzační nález byl pečlivě připraveným podvodem STB a cílenou provokací proti nepřátelské demokratické Spolkové republice Německo a Rakousku. Akce se jmenovala Neptun.

**V Muzeu Šumavy v Železně Rudě, jen několik km od Černého jezera, budou poprvé od r. 1964 vystaveny unikátní fotografie a nejtajnější dokumenty ze zákulisí akce Neptun. Výstava „Akce Neptun Černé jezero“ bude otevřena od července 2013 až do září r. 2014. V příštím roce uplyne od této události už 50 let.**

Expozice se stane pravdivým svědectvím o tom, jaké mocenské a politické hry s mezinárodním přesahem mohla v komunistickém Československu zrežimovat Státní bezpečnost.

Materiály včetně fotografií pocházejí z Archivu bezpečnostních složek. Výstava byla připravována ve spolupráci s bývalým vedením Ústavu pro studium totalitních režimů ředitelem Danielem Hermanem, náměstkem Eduardem Stehlikem, vedoucím kanceláře Pavlem Záchkem, ředitelkou ABS Zlatoší Kukanovou a jejím zástupcem Pavlem Kuglerem.

**Autorem výstavy je publicista Zdeněk Roučka.**

**Výstavu připravilo Muzeum Šumavy Sušice ve spolupráci s Muzeem Policie ČR a Českou televizí.**